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В соответствии с приказом Управления по делам образования г. Челябинска  от 30.03.2015 № 346-у «Об участии в межведомственной акции «За здоровый образ жизни»,  а также  в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, пропаганды здорового образа жизни в МАОУ СОШ №112 г. Челябинска были проведены следующие мероприятия:

· 1  апреля состоялось торжественное открытие фотовыставки «Если хочешь быть здоров...», где учащиеся школы могли познакомится с различными вариантами правильной организации  здорового досуга.

· 3 апреля в  рамках акции «55 добрых дел к юбилею школы» стартовал творческий проект «Азбука школы № 112» в котором приняли участие все классы с1 по 11. Каждый класс сделал газету-страницу школьной азбуки на определенную букву. Оформление выставки школьной акции приурочили к встрече ветеранов труда школы.

· 4 апреля учащиеся 1-1 класса совершили учебно-тренировочный поход в лесопарковую зону (г. Монахи, карьер Крокодил)

· 7 апреля в школе состоялся единый день ГТО, для учащихся прошли торжественные линейки.
· 7 апреля учащиеся кадетских классов приняли участие в городском традиционном кадетском бале в конгресс-отеле «Малахит».
·  9 апреля состоялся Совет профилактики для учащихся и их родителей.
· 10 апреля волонтёрами школы 112 для воспитанников СРЦ Тракторозаводского района (Загорская, 53А) была проведена спортивно-досуговая игра «Остров сокровищ», целью которой стала пропаганда здорового образа жизни, привитие любви к спорту. По итогам игры воспитанникам СРЦ были вручены подарки, приготовленные родителями и учащимися школы 112 (спортивный инвентарь: мячи, фитбулы, скакалки, гантели, дарц, кольцеброс и др.)

· 11 апреля учащиеся первых классов участвовали в соревнованиях  по спортивному туризму «Первый шаг по туристской тропе».
· 16 апреля для учащихся 1- 3-х классов Театральным объединением «Гильдия комедиантов» показан спектакль «Безопасность и Я». Детям напомнили правила безопасного поведения дома, на улице, рассказали о полезных и вредных привычках.
· 17 апреля команда школы (12 человек) участвовали в Областной спартакиаде кадетских классов в этапах «Преодоление полосы препятствий» и «Сдача норм ГТО». 

· 17 апреля сборная команда 3х-4х классов участвовала в районных соревнованиях «Веселые старты» и заняла  1 место.

· 19 апреля сборная команда 6х-8х классов приняла участие в Первенстве г. Челябинска по спортивному туризму на пешеходных дистанциях в карьере Изумруд, показав отличные результаты.
· 19 апреля прошел единый классный час «Поговорим о здоровье».

· 20 апреля  для учащихся 5-х классов и 23 апреля для учащихся 6х классов творческая команда «Сумасшедшая лаборатория» организовала интерактивное научное шоу «Профилактика табакокурения». Где посредством химических экспериментов и опытов ученикам были показаны основные негативные последствия пагубной привычки курения. 

· 23 апреля для учащихся 9-10 классов была организована встреча с врачом- венерологом «Береги честь смолоду».

· 24 апреля на базе нашей школы состоялись городские соревнования по подвижным играм «Веселые старты». Наша  команда заняла   3 место.

· В течение месяца воспитанники школьных творческих коллективов участвовали в районном и городском этапе ХХIII фестиваля детского художественного творчества «Хрустальная капель». Коллектив студии народного танца ансамбль «Самоцветы» получил Гран-При фестиваля, и возможность софинансирования поездки в п. Кучугуры на фестиваль народного танца.

· 28 апреля  учащиеся 4х-10-х классов приняли участие в Первенстве Тракторозаводского района по спортивному ориентированию.

· 29 апреля  учащиеся 3х-11х классов участвовали в районной легкоатлетической эстафете. В общем зачёте заняв 1 место среди команд общеобразовательных учреждений. 

· 28 и 29 апреля сборная команда 4-х классов участвовала в районных соревнованиях юных инспекторов движения «Безопасное колесо -2015». Где на этапе «Спортивная» заняла победное 1 место.

· 28-29 апреля силами учащихся школы для жителей Тракторозаводского района был дан концерт «Праздник творчества и безграничной фантазии».

· В течение всей акции для учащихся 1-7 классов каждый вторник и четверг проводятся танцевальные перемены «В здоровом теле — здоровый дух», в целях удовлетворения потребности детского организма в двигательной активности и пропаганды здорового образа жизни.

· В течение всей акции учащиеся с 4 по 11 класс выходят на благоустройство территории  школы в рамках городской акции «Чистый город» 

· Для педагогов и учащихся школы было организовано оформление медицинских страховых полисов по программе « Защита от клеща»

· Все запланированные лечебно-профилактические мероприятия были проведены в сроки, в соответствии с приказами Министерства Здравоохранения  и ДГБ № 1. 

· Педагогом, ответственным по вопросам здоровьесбережения в школе было проведено анонимное анкетирование учащихся (100 человек), с целью  выявления их отношения к употреблению психоактивных веществ (аналитическая справка прилагается). 

· Мероприятия по профилактике правонарушений проводились совместно с инспектором ОПДН
Заместитель директора по ВР                                    Асылгариева Я.В.
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